



Datum: 28.03.2015

11:08

Medij: Beta

Link: <http://users.beta.co.rs/vestijedna.asp?idvest=3213473>

Autori: alo/dar

Teme: Etnografski muzej Srbije

**Naslov: Sat za našu planetu širom Srbije**

2990

ECO-SRBIJA-SAT ZA PLANETU Sat za našu planetu širom Srbije BEOGRAD, 28. marta 2015. (Beta) - Beograd i još 90 gradova Srbije pridružilo se u subotu najvećoj međunarodnoj akciji "Sat za našu planetu", u organizaciji Svetskog fonda za prirodu (WWF), koja trebada upozori na rasipanje prirodnih resursa i klimatske promene. Akcija je održana u subotu simboličnim gašenjem rasvete na jedan sat od 20.30 i 21.30 u Srbiji i više od 7.000 gradova sveta. "Ove godine u Srbiji imamo rekordan broj - 91 grad i opština su se uključile u akciju, imamo i 434 partnera koja nas podržavaju", rekla je direktorka Svetskog fonda za prirodu u Srbiji Duška Dimović. Pozivu Svetskog fonda za prirodu odazvali su se i građani Srbije gašenjem sijalica u svojim domovima, ustanovama i preduzećima najmanje na jedan sat ([www.panda.org/serbia](http://www.panda.org/serbia)). Akcija se, ove godine pod sloganom "Promeni klimatske promene", održava devetu godinu uzastopno uz učešće više od 150 zemalja i više stotina miliona ljudi. Iz WWF-a Srbija su naveli da se ovogodišnjoj akciji u Srbiji, sedmoj po redu, priključio 91 grad i opština, više od 170 škola i 100 nevladinih organizacija, kao i oko 40 kompanija. Akcija je posvećena održivim izvorima energije i održivoj proizvodnji hrane, odnosno poljoprivredi. Ideja akcije je da podstakne ljude da troše manje resursa i da se ublaže klimatske promene, odnosno smanji emisija sa efektima staklene bašte i poveća energetska efikasnost. Centralna manifestacija u Srbiji održana je na beogradskom Trgu Republike, ali i na Trgu slobode u Novom Sadu i u Nišu na Niškom keju. Na jedan sat bila je isključena dekorativna rasveta spomenika izgrada, objekata pojedinih preduzeća i ustanova širom Srbije. U Beogradu je tokom "Sata za našu planetu" bila isključena dekorativna rasveta na zdanju Starog dvora, Trgu Republike, Etnografskom muzeju, muzeju "Nikola Tesla", Kalemegdanskoj tvrđavi, Konaku kneginje Ljubice, Ruskoj crkvi, Hramu Svetog Save, Crkvi Svetog Marka, kao i na četiri mosta na Savi. Na Trgu Republike bila je priređena izložba u mraku pod nazivom "Isključi svetlo, osvetli problem", a nastupio je dečiji hor "Kolibri". Građani su držali sveće u rukama, ili vozili bicikla koja su osvetljavala panoe sa nazivom i propratnim tekstom izložbe. Ove godine akciji u Srbiji pridružili su Ministarstvo poljoprivrede i zaštite životne sredine, Pokrajinski sekretarijat za urbanizam, graditeljstvo i zaštitu životne sredine, Sekretarijat za zaštitu životne sredine Beograda, uprava Grada Novog Sada, Stalna konferencija gradova i opština, kao i mnoge organizacije civilnog društva i kompanije. Prošle godine "Sat za našu planetu" podržalo je više od dvemilijarde ljudi iz više od 150 zemalja sveta i više od 7.000 gradova. Analize u pojedinim zemljama pokazale da je akcija gašenja rasvete na jedan sat ranijih godina donela dnevnu uštedu energije od 10 procenata. Svetla su prvi put gašena na sat vremena 2007. godine u Sidneju, uz učešće 2,2 miliona ljudi, kao upozorenje na preveliku i nekontrolisanu potrošnju prirodnih resursa. (Kraj) alo/dar